

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia  
Año XXXIX.—Núm. 16.742

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia  
Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico limitado  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA MARTES 20 DE JUNIO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## Congregaciones de la Purificación y de la Inmaculada

MIRCOLES 21 DE JUNIO.—A las ocho y cuarto de la mañana tendrá lugar la misa de Obsequio general, siendo el celebrante el ilmo. señor doctor don Rigoberto Doménech, Obispo de Palma de Mallorca. La capilla de música de la Congregación ejecutará selectas composiciones. Terminada la misa, se hará la adoración a la reliquia del Santo.

## PRIOR-ABANICOS

La casa que presenta más extenso surtido y más novedades, y que los vende á verdaderos precios de fábrica, calle Vidal, núm. 2, junto á la calle de la Paz, detrás de los almacenes de El Águila.—Fábrica de Abanicos de J. Prior Sanchis y C.ª—Valencia.

## CRÓNICA

Madrid 19.  
Pongamos un descanso en el comentario de las jornadas parlamentarias y hablen hoy de otro asunto muy interesante, en el que están ciertos los auspicios de algunos, porque iríamos ganando mucho si estuvieran en posesión de la verdad.  
Bien ha podido advertirse estos días últimos después de la batalla de Skagerrat y del hundimiento del "Mamphire", en que pereció el ministro de la Guerra inglés, y de la ofensiva rusa victoriosa, que la guerra ha entrado en un nuevo período de calma, notado en todos los frentes, donde es menor la actividad, y especialmente en la inacción de los submarinos.  
Algunos piensan que en el fondo de este parentés acaso hay el principio de una negociación previa para entrar en un arreglo de paz.  
Ningún juicio cierto hay para esta presunción, que exclusivamente se basa en haber advertido á una especie de descanso en la guerra, precisamente en el mejor tiempo para pelear.  
Ojalá que estos augurios se confirmen.  
De todos modos, otros menos optimistas que los que creen ver en este período de calma la iniciación de unas negociaciones de paz, piensan que si no precisamente ahora, habrán de hacerse esas negociaciones antes de la nueva campaña de invierno, para la cual ninguno de los países beligerantes se encuentra, por ventura, con suficientes resistencias.  
El caso es que la guerra se va prolongando demasiado y que dado el enorme agotamiento de energías de todos los pueblos en guerra, lógico es suponer que el fin de la contienda no pueda estar excesivamente lejano.  
Y como según todos hemos convenido, en la hora de la paz ha de plantearse otra guerra comercial de trascendentales consecuencias para los países neutrales especialmente, bueno es que aquí vayamos disponiéndonos á emprender decididamente un camino legislativo fructífero, que tienda á ponernos en condiciones de no salir malparados de esa lucha, de no resultar vencidos sin haber tomado parte en la contienda bélica.  
Es absolutamente preciso que todos nuestros políticos se den cuenta cabal de la gravedad de las circunstancias y que por una vez, ya que altos intereses nacionales lo exigen, se haga un alto en nuestra actuación parlamentaria esencialmente verbalista.  
Hay que aligerar el derroche de oratoria vana que venimos presenciando en el debate del Mensaje de la Corona, en que se están dilapidando unas sesiones que pudieran ser preciosas consagradas á hacer algo de la labor enorme que las circunstancias reclaman.  
El ministro de Hacienda, dándose cuenta exacta de las necesidades del país, trata de evitar que el actual período parlamentario resulte estéril. Hoy ha declarado que se pondrá al habla con el jefe del Gobierno y con el señor Villanueva para que, bien se hable parte de las sesiones para simultanear con la discusión del Mensaje la de los proyectos que tiene presentados, ó en caso preciso se celebren sesiones de mayor número de horas.  
Esta actitud de Alba será aplaudida por cuantos sienten plenamente la gravedad del actual momento y están bien percatados de que falta hacer debates que no consistan en nada sino en gastar el tiempo, que nunca es oro zohora, para realizar una labor fructífera, previsor, que nos coloque en condiciones de hacer frente á los peligros que en la hora de la paz amenazarán á los países neutrales.—X.

## EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Nada nuevo hay que señalar en los diferentes frentes de la campaña. El avance que se sigue ahora con menos actividad que al principio, pero ya de Petrogrado han evacuado las causas. Son éstas la necesidad de evacuar heridos y prisioneros y la de proporcionar á las tropas.  
Un despacho de Londres dice que ha sido hundido el vapor "Mendibil", de la matrícula de Bilbao. No se tienen más noticias.  
Las partes oficiales:  
París (oficial de las tres de la tarde): En el Oise y el Aisne los destacamentos alemanes intentaron acercarse á nuestras posiciones, pero fueron rechazados con granada de mano.  
En la orilla izquierda del Mosa ha habido una lucha intermitente de las artillerías.

## EN LAS CORTES

INTERPELACION DEL GENERAL ECHAGÜE EN EL SENADO.—FINAL DE LA SESION DEL CONGRESO.

El exministro de la Guerra señor conde del Serrallo continuó su interpeleación al Gobierno sobre cuestiones militares, enumerando las contradicciones entre lo que decía el presidente del Consejo en el mes de noviembre y lo que ahora dice. Se ocupó del Estado Mayor Central, diciendo que fue nombrado jefe del general Weyler, solo porque éste aspiraba á la presidencia del Senado, para contentarle de esta suerte y quitárselo de encima, dándole un cargo de inspector general del Ejército, que es lo mismo que no ser nada.  
"Terminar con las palabras del señor Salvador, cuando en un discurso en esta Cámara nos decía que era preciso tener Ejército y bien dotado.  
"Ved lo que hemos hecho nosotros. No será una labor para la gloria, pero el tiempo hará que se haga justicia á sus autores."  
El presidente del Consejo de ministros contestó al señor Echagüe, diciendo que, esto no obstante, su declaración de no querer combatir al Gobierno, ha venido á hacer un discurso político, y se ha mostrado mucho más intransigente que el propio jefe del partido conservador.  
"Sostengo cuanto dije en mi discurso, que tales efectos ha producido en el general Echagüe."  
Defendió la creación por decreto del Estado Mayor Central, y aseguró que antes de llevarlo á la "Gaceta" lo consultó con el señor Dato.  
"Este dió su aquiescencia y forma parte de dicho organismo, como los demás representantes de Consejo."  
El conde del Serrallo: Del Estado Mayor Central, no de la Junta de Defensa. (Risas).  
El presidente del Consejo (un poco azarado): Es verdad; de la Junta Nacional de Defensa, pero esa Junta fue la verdadera madre del Estado Mayor Central.  
Defendió después el nombramiento del general Weyler, y que el general Echagüe ha calificado de vejatorio inútil.  
El señor Alendosalazar y otros senadores: No, el general Echagüe no ha dirigido ofensa ninguno. No hay que exagerar.  
El presidente del Consejo, después de otras afirmaciones, declaró que antes de ocho días el general Luera leerá en las Cámaras el proyecto de ley sobre reorganización del Ejército, y esta reforma de carácter nacional se discutirá en otoño, ó antes si no hay vacaciones.  
El conde del Serrallo rectificó, insistiendo en su afirmación de que el jefe del Gobierno no ha cumplido las promesas hechas en su discurso, añadiendo que pasará mucho tiempo sin que aquellas queden cumplidas.  
El ministro de la Guerra intervino para alusiones, mostrándose tan entusiasta como el que más de la adquisición de material y de la reorganización del Ejército.  
El resto de la sesión careció de interés: ruegos, preguntas y anuncio de interpeleaciones.

## DE COLABORACIÓN

## IN PROMPTU

Para don Pedro Gómez Martí, con afecto y respeto.  
¡Qué sublime poesía la del campo en estos días...!  
¡Cuánta belleza, cuánta grandeza! ¡Qué esplendor é imponencia...! ¡Qué condensación de todo lo bello...!  
Dijérase de una risa divina prendida en los labios de mujer diosa, de una sonata desgranada con los preludios de un resplendor, de algo que nos habla al mismo tiempo de música, de poesía, de pintura, de mujeres, de amor, de dichas, de ensueños, de arrullos, de suspiros, de besos... para las almas que de veras aman y sienten... para los espíritus bien depurados y selectos... esto es lo que la naturaleza, quedamente, como una mirada de ojos piadosos, como un suspiro de blanca paloma... déjase sentir estos días en el campo, suspendiendo el ánimo, penetrando un poco á poco, con la quietud del misterio, hasta nuestro corazón, llegando hasta á enseñorearse de nuestra alma...  
La luminosidad del sol es diferente á la de otros días; hay en ella más derroche de color, más exuberancia... parece haber en ella más vida... Muéstrase la frondosidad de los árboles con más esplendor, con verdosos matices más acentuados; el viento viene del mar soplando manso y suave, recitando marciales de amor al mecer las hojas de los árboles, ó desgranando endechas bequerianas llenas de tristezas y dolores al besar los pétalos de las flores y embalsamar el ambiente con sus perfumes...  
La Naturaleza entera muéstrase ahora en una explosión, en una borraquera sublime de música y de poesía...  
¡Qué misterio, qué divino misterio el del campo...!  
También los trigales se mecen... también; pero es la mano del segador la que hoy los

hace estremecer...; es la ruda mano, seca y fuerte, del labrador la que va oprimiendo manojos de parva, la que va tronchando espigas y más espigas, cortadas por la hoz que empuña en su diestra. Y así van desapareciendo, parva tras parva, manajo tras manajo, esas aureas superficies, que á trecho no lontano, aquí y allá, en todas partes, hacia donde mis ojos dirijo, se ven extenderse, cual mantos de púrpura, hasta los horizontes...  
En plena siega—en pleno trajín pudiéramos decir—nos hallamos. Y hay una multitud de sufridos mirmidones, de valerosos conquistadores del centeno, de ignorados y abnegados luchadores, que horniguan por todas partes... acá y acullá, hoz en mano—gigantesco símbolo que es del trabajo—inclinando la cerviz, sufriendo la acción de los rayos solares... así, arrodillados ante el trigo, como reverenciando á Ceres, como murmurando una oración de gracia y amor en holocausto á sus exuberantes ubres, de las cuales ayer brotó el tallo y hoy se recogen esos granos benditos, que son "el pan nuestro de cada día..."  
Véanse las eras repletas; pirámides enormes elevanse enhiestas y triunfales hacia el cielo...; haz tras haz han ido apilándose las mieses, y hay en el rostro del agricultor, todo y emnegrecido por el sol, cierta expresión de alegría, de contento, de satisfacción, porque ve allí reunidas y apinadas tantas gotas de sudor como de su frente han brotado...  
Carretera arriba, encaminadas hacia una era, vienen unas mozas jades y sudorosas, llevando bajo de los brazos, en los sobacos, un haz. Sus rostros de hembras bravas hallábase bellamente arrebolados por aureola de rojo matiz, que denota el período de la sofocación... y sus pechos núbiles de jóvenes mujeres véanse estremecer con rítmicos movimientos al compás de su fuerte respirar...  
Todo es alegre y hermoso ahora en el campo; todo parece vibrar armoniosamente: el preludio de las aves en la cercana arboleda; el murmurar del viento al rozar el follaje; el quedo parloteo de la fuente inmediata al dejar caer sus aguas por un declive; el canto alegre y sencillo del labriego; el traqueteo de los carros al volver vacíos, camino á bajo hacia las eras; la carcajada franca y alegre, cristalina como las aguas del río, que sale cascabelera de la garganta de las mozas al trasladar del campo á la era las mieses; todo al unísono suena, todo armoniosamente se confunde y vibra con acordes sublimes, y llega al espíritu como los divinos preludios de una sinfonía beethoveniana...  
Junio 1916.  
DEMOFILO CASTILLO.

## LA PREDICSIÓ

Enrique Durán T.  
Cuando hablas tu lengua, lector, ¿no crees hallarte más en tu centro, en tu casa? Pues eso me ha sucedido á mí al leer "La predicció", del autor que encaja estas líneas. Me parecía que leía más á Durán, leyendo-lo en valenciano.  
No quiero esto decir que repudie el castellano; nada más lejos de mi ánimo; pero te hablo francamente: al leer en valenciano á los autores de la *terreta* que suelen escribir en la lengua de Cervantes, siento una satisfacción tan grande... Lastima que así se rehuya tanto la dulce "parla" mosina... Pero estoy divagando... Mi objeto no es otro que decirte dos palabras sobre el trabajo de que se trata, y he dejado volar el pensamiento... Te pido perdón, lector amable, y con tu venia entro en materia.  
\*\*\*  
Ante todo vaya mi entusiástica enhorabuena al joven autor por el éxito que ha obtenido en su primer trabajo serio, en valenciano. Y digo éxito, por que sin disputa alguna—exceptuando, como es muy natural, á los autores consagrados,—habrá en la colección del "Cuento del Dumenche", pocos trabajos que superen al que me ocupa. En él campea hermosa galanura de estilo, moralidad perfecta y lo que vale más, tiende á corregir una sensible y mal entendida deficiencia social: la diferencia de clases y la imposición de los padres como consecuencia. Y no digamos que es tarea fácil combatir esas lagas en tan pocas páginas de texto, valiéndose de un argumento relativamente escaso, sin que la acción pierda su corrección y el interés necesario para que el lector llegue al final sin sentir cansancio.  
En "La predicció" hay muy buena interacción de tipos. El Víctor, dentro del romanticismo fatal en que está colocado (y con el que no estoy conforme), es de mano maestra. También resulta muy bien argumentada la carta de Chaume. El mejor elogio que de ella puede hacerse, es decir que su redacción es impropia de "los 20 años". Muy bien, amigo Durán.  
En contraposición encuentro muy desearnada la evolución negativa de la de María Luisa; bien que la apelida Veleta el autor...  
Suponer que la obra es perfecta, sin incorrección alguna, fuera estar en lo incierto; pero á nuestros mejores literatos me refiero: El que de entre ellos haya nacido maestro, que levante el dedo.  
Por todo lo cual, y para terminar, repito mi más expresivo parabién al amigo Durán, diciéndole: adelante, joven. Está usted dando los primeros pasos por la tortuosa y empinada senda de la literatura; pero siga trabajando con ahínco y llegará al final del recorrido. No le quepa la menor duda. Ha demostrado usted aptitudes para ello.

Y vaya una súplica como final: Acuérdese con frecuencia de que es valenciano y que su habla nativa espera de usted lo que por desgracia tantos otros le niegan...  
¿Por qué no dejar hablar al corazón su verdadera lengua?  
A. ALFORJA.  
19-6-16.

## Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la segunda quincena del presente mes hace Sjerjón los pronósticos siguientes:  
"El martes 20 pasará por Inglaterra y mar del Norte la depresión de Irlanda y el secundario de nuestro NO. avanzará por la mitad septentrional. Estos elementos de perturbación atmosférica causarán lluvias y tormentas en el NO. y N. desde donde se propagarán un tanto hasta las regiones centrales, con vientos del tercer cuadrante.  
El miércoles 21 se hallará en Dinamarca la depresión del mar del Norte y se señalarán secundarios en el Mediterráneo y en el O. de Galicia. Tiempo inseguro en la mitad septentrional de la Península y algunas lluvias ó tormentas, especialmente en el NO., N. y NE. con vientos variables.  
El jueves 22, al apartarse por el Báltico la depresión de Dinamarca y por Italia el secundario del Mediterráneo, avanzará por el Cantábrico el secundario de Galicia, que adquirirá mayor intensidad, y se formará otro núcleo de fuerzas en la bahía de Cádiz. Por el influjo de estos elementos, se registrarán lluvias y tormentas, particularmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos de diverso rumbo.  
El viernes 23 se hallará en el N. y NE. de la Península la depresión del Cantábrico y el secundario de la bahía de Cádiz se habrá trasladado al Mediterráneo hacia los parajes de Argelia. Se producirán lluvias y tormentas, principalmente en la mitad oriental, con vientos del primer al segundo cuadrante.  
Mejorará el estado atmosférico de la Península el sábado 24, pues las depresiones que quedarán en el Mediterráneo solamente influirán en las regiones vecinas.  
Del 25 al 26 seguirá siendo tranquila la situación, sintiéndose un poco en el SO. y SE. la acción de las bajas presiones del Atlántico y S. de Italia.  
El martes 27 llegará al SO. de Irlanda una depresión que causará algunas lluvias ó tormentas en el NO. y N. de la Península, con vientos del tercer cuadrante.  
Del 28 al 29 pasará por el mar del Norte una importante depresión y la del SO. de Irlanda se dirigirá por Francia al Mediterráneo superior. Por la acción de ellas se registrarán lluvias y tormentas en el NO., N. y NE., desde donde se extenderán un tanto hasta el paralelo central, con vientos de entre SO. y NO.  
El viernes 30 se aproximará al O. de Galicia y al S. de Portugal otras depresiones del Atlántico, que producirán algunas lluvias y tormentas en la mitad occidental, con vientos del segundo al tercer cuadrante."

## Las fiestas del Corpus

Hoy han quedado colocados en la plaza de la Constitución los toldos de las grandes solemnidades.  
Esta noche á las diez comenzará el traslado de los históricos carros conocidos con el nombre de *los Róques* desde el edificio en que se conservan á la plaza mencionada, donde quedarán expuestos hasta el jueves, á las cuatro de la tarde, en que serán llevados por la carrera de la procesión.  
Mañana á las doce serán volteadas las campanas del Miguelete y torres de todas las parroquias y se disparará una larga "traca", anunciando la festividad de la Sagrada Eucaristía.  
A la misma hora saldrá de la casa de las Rocas la cabalgata denominada *la Degolla*. En ella figurarán, como de costumbre, *los banderolos*, *la Senyera*, timbales y clarines de la ciudad, el *capellá de les Róques* á caballo, invitando al pueblo á asociarse á la fiesta; *la Moma*, *les dansetes* y *caballets*, la *Mare de Deu de la burleta*, Reyes Magos con sus pajes, gremios con sus banderas, comisiones de asilados de la Beneficencia, Misericordia y Niños de San Vicente, en carruajes; los reyes de armas, llevando en sus escudos los títulos que ostenta Valencia, y el carro de triunfo "Valencia".  
Presidirá la cabalgata, que amenizarán varias músicas, la comisión municipal de Fiestas, precedida de los maceros, cerrando la brillante comitiva la Banda Municipal y la *Degolla*.  
La comisión del Ayuntamiento, con el capellán, visitarán á los señores presidente de la Audiencia, Capitán general, Gobernador civil y Vicario Capitular (S. V.), invitándoles á la fiesta del Corpus y obsequiándoles con hermosos ramos de flores.  
Por la tarde, *les dansetes* y *misteris* visitarán á las autoridades y concejales, ejecutando sus bailes y representaciones.  
De diez á doce de la noche, la Banda Municipal dará una brillante serenata en el tablado levantado al efecto junto á las Rocas, en la plaza de la Constitución.  
En este concierto, entre otras composiciones, interpretará la Banda, por primera vez, el "two-step" "La fiesta de las muñecas", original de García Brustenga.  
EL ADORNO DE LA FUENTE.  
Este año, el adorno de la fuente de la plaza de la Constitución resultará una obra más artística que la de años anteriores.  
El boceto es el siguiente: De una colosal caldera (la de Pedro Botero), poblada de figuras infernales y grotescas, y que represen-

ta el mundo del pecado, se levantará un hermoso pedestal con un ángel de grandísimas proporciones, que mantiene en lo alto el libro de los siete sellos y los atributos de la Santa Eucaristía, simbolizando la Gracia triunfadora y los bienes de la redención de las almas creyentes.  
La composición y todo el detalle son excelentes y han de llamar poderosamente la atención, pues bastará que digamos que han intervenido en la obra los acreditadísimos artistas Cebrián Mezquita, Renau y Garrido, estando confeccionándose el adorno en el jardín de Amparo Canet, donde hoy hemos podido admirarla en parte.  
Es digna de especial encomio la labor escultórica, que es de gran importancia y que ha estado á cargo del conocido escultor señor Amador, el cual, ha cumplido de modo maravilloso su difícil misión.  
La iluminación será espléndida, y el conjunto creemos admirable, superando, si esto es posible, la inventiva y perfecta factura de las últimas obras de los mencionados artistas imitables de la flor.  
Las "cuartetitas" que rodearán al monumento son muy ingeniosas y apropiadas.

## El elemento militar en la festividad del Corpus

El señor Capitán general, con motivo de la festividad del Corpus, ha dispuesto lo siguiente:  
El día propio de la festividad las tropas vestirán de gala, se izará el pabellón nacional en los edificios militares y por la artillería se harán las tres salvas de ordenanza á la salida de la procesión, á la llegada de Su Divina Majestad á la Lonja y á su entrada en el templo.  
Las tropas de la guarnición cubrirán la carrera que ha de recorrer la procesión, formando al efecto una división, al mando del general don Ricardo Garrido, quien llevará como jefe de Estado Mayor al teniente coronel de dicho cuerpo don Carlos Roig Menéndez.  
La primera brigada la mandará el general señor Torres Escarza-Eguía, llevando á sus órdenes al capitán de Estado Mayor don Enrique Edo.  
La comandarán los cuerpos de Mallorca, Oumba, grupo de ametralladoras, una compañía de Intendencia y una sección de Sanidad militar.  
La segunda brigada la mandará el general don José Donat, llevando á sus órdenes al capitán de Estado Mayor don Enrique Tudela Bonell.  
La comandarán los regimientos de Victoria Eugenia y 8.ª y 11.ª montados de Artillería.  
Estas fuerzas formarán en la carrera con la debida anticipación, ocupando el regimiento de Mallorca desde la Catedral hasta la calle de San Fernando; la sección de tropas de Sanidad, la calle de Flasers; la de Intendencia, plaza de les Porchets y calle de Colcheros; el regimiento de Oumba, desde la calle de San Vicente á la Catedral.  
El grupo de ametralladoras se situará en la plaza de la Reina; el 8.º montado, dos baterías en la plaza de Emilio Castelar y otras dos en los jardines de la misma; el 11.º se distribuirá entre la plaza de Emilio Castelar, Pintor Sorolla, Garrigues, San Vicente y Gracia; y el regimiento de Victoria Eugenia formará en la plaza de San Bartolomé.  
Darán guardia de honor á S. D. M. una compañía del regimiento de Mallorca con bandera, banda de música y escuadra de gastadores y una sección de Victoria Eugenia.  
En representación del señor Capitán general asistirá á la procesión el general Gobernador señor Carbó con comisiones de generales, jefes y oficiales de la guarnición.

## Noticias locales

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.  
Hoy hemos tenido el cielo cubierto de nubes, que en algunos momentos parecía iban á regalarnos un chaparrón, y en otros han aclarado, hasta dejar que brillara el sol, pero muy cortos instantes.  
El barómetro ha subido á 765 milímetros, la humedad á 74, y la temperatura ha refrescado ligeramente, dominando brisa del NNE.  
En el correo descendente de Madrid ha llegado esta mañana el exministro conservador don Juan La Cierva, que era esperado en la estación por un gran número de correccionistas y amigos, entre los que recordamos haber visto á los señores Maestre (don José y don Francisco), don Francisco Bovi, don José Moróder é hijo, don José Montesiños, don Joaquín Mangano, señores Crespo Azorin y Crespo Baixauli, concejal señor Lassala, don Juan Battista Valldecabres, señores Dupuy de Lome y Polo de Bernabé, don César Montoliu, presidente de la Juventud del Centro Conservador Instructivo don F. Domínguez, don César Coves, señores Cisneros, Amat, Alcón Benítez, Domínguez (don E. J. F.) y una nutrida representación de la Juventud de dicho Centro.  
Terminado el informe en la Audiencia, ha marchado el ilustre político á comer al restaurant Miramar, acompañándole los señores Montesinos Jca, Maestre (don J. Bovi), Mangano (don J.), don Juan B. S.º, nchez, Domínguez y Gras (don M.).  
Finalizada la comida, ha regresado á Valencia, visitando el Círculo Cíervista, donde ha sido obsequiado con dulces y Champagne.

En el rápido de Madrid, como estaba anunciado, regresó anoche el gran pintor Juanín Soria, gloria de Valencia, después de haber constituido en la corte el comité de artistas valencianos que han de secundar la labor de los que aquí han iniciado la construcción del Palacio de Bellas Artes.

El maestro fué objeto de un cariñoso recibimiento. En la estación, cuyos andenes estaban llenísimos, fué saludado con vivas y aplausos, y después fué acompañado hasta la casa del fotógrafo señor García, padre político del artista, donde éste se hospeda.

Entre el numeroso grupo de amigos y admiradores del señor Soria que le siguieron hasta su domicilio, vimos nutridas representaciones del Palacio de Bellas Artes, Circolo de Bellas Artes, Comité de la Casa del Pueblo, Ateneo Musical, Orquesta de Cámara, Asociación de Profesores de Orquesta y Orfeón de "El Micalet".

El gran artista pronunció sentidas frases agradeciendo a todos las muestras de cariño con que era objeto, y luego, ante los insistentes aplausos del público, salió al balcón saludando de nuevo a todos.

La Guardia civil de Castellón ha presentado al señor Gobernador una relación de plantaciones de arroz, fuera de coto. El número de propietarios de dicha partida que han infringido la ley es de 16, y el de hectáreas plantadas de arroz ilegalmente, de 30 y media.

El señor Gobernador ha dispuesto que sin pérdida de tiempo se proceda a dar cumplimiento a las disposiciones publicadas en el "Boletín Oficial".

Las muchas simpatías de que gozan en Valencia el señor Pérez Clemente y su distinguida familia, se han puesto de manifiesto con motivo de la reciente desgracia que les aflige. Las listas colocadas hoy en el patio de Capitanía general se han cubierto de firmas de personas respetables de la capital.

El señor Ossorio y Gallardo, que, como ya dijimos, vino ayer a esta ciudad, visitó a última hora de la tarde el Circolo maurista, saludando a los socios, que llenaban el local.

También recibió a una nutrida comitiva de la Juventud Matrista, que fue a ofrecerle sus respetos y darle las gracias por la atención que había tenido dedicándole una magnífica fotografía; el señor Ossorio tuvo frases de cariño para la Juventud, y les alentó para que no desfallezcan en sus ideales y sigan defendiendo con entusiasmo el credo maurista.

Esta noche, en el correo se propone el señor Ossorio regresar a Madrid.

El delegado regio de Primera enseñanza, señor Jorro, ha examinado a las alumnas del grupo escolar "Concepción Arrenal", felicitando a la directora y profesoras del mismo por el estado de instrucción de sus alumnas.

Después, con los señores Gobernador, presidente de la comisión municipal de Instrucción pública señor Cuñat y vocal de la Junta de Primera enseñanza señor Miguel, ha marchado a Porta-Coeli, para estudiar el establecimiento de Colonias Escolares.

El señor Gobernador ha remitido hoy al señor ministro de Instrucción pública el plano y proyecto de un grupo Escolar que ha de construirse en la playa de Levante.

Un colega de la mañana dice que parece ser que el Comisario general de Policía señor de Juan ha entregado ya a la Superioridad el expediente que instruyó cuando vino a Valencia para girar una visita de inspección, del que se desprende responsabilidad para determinados individuos del cuerpo, y se proponen soluciones a los hechos comprobados en dicha inspección.

Acorte de 1.ª, de la sierra de Espadán, á 15 pesetas los 10/650 (arropa antigua). Comercio de La Barca, p. Rodrigo Botet, 16.

Como ya indicábamos ayer, han quedado rotas en absoluto las negociaciones entre la empresa del Central de Aragón y los obreros que se retiraron de sus talleres.

Anoche decía el Gobernador que, según sus noticias, hay muchos obreros que han buscado trabajo en otros talleres, y la Compañía realiza sus trabajos de reparación con los operarios que actualmente tiene a su servicio ó enviando la faena á los talleres establecidos en Teruel.

Los obreros han manifestado que se hallan muy agradecidos á las Sociedades obreras, que se han preocupado y se preocupan de aliviar su situación.

Dicen que los ferroviarios del Sindicato Norte, sección Valencia, han acordado encabezar una suscripción, que se ha abierto para que á ella contribuyan los socios, con 200 pesetas, y que cuentan, además, con la ayuda que les han prometido todos los Sindicatos ferroviarios de España, y el apoyo que les han ofrecido casi todas las Sociedades de España.

El alcalde de Alcira, don Eduardo Bono, recibió en el correo de ayer, juntamente con una carta del diputado á Cortes por dicho distrito don Rafael Comenge, tres comunicaciones del señor director general de Primera enseñanza, en las cuales se le participaba que por real orden fecha 2 de los corrientes se habían concedido las subvenciones de 29.995'32, 24.830'70 y 29.995'32 pesetas, respectivamente, para la construcción de tres grupos escolares, que se edificarán en la plaza del Sufragio, Arrabal de San Agustín y en la Montaña de San Salvador.

También se ha recibido el orden del señor director general de Bellas Artes mandando que se retiren de la Real Academia dos colecciones completas de láminas y vaciados en yeso, que serán destinadas á la Escuela de Dibujo de la referida población.

Con tal motivo, esta noche se celebrará en Alcira con serenatas y otros festejos las concesiones obtenidas, haciendo honor con ello á su digno representante en Cortes y al jefe del distrito don Emilio Bono, á quienes se debe lo concedido.

En la iglesia del Real Colegio de Corpus-Christi, fundado por el insigne Patriarca Beato Juan de Ribera, ofrecerá el domingo próximo por vez primera el santo sacrificio de la misa el joven e ilustrado sacerdote nuestro querido amigo don Hernán Cortés Pastor.

La ceremonia comenzará á las nueve y cuarto de la mañana, y en ella predicará el digno rector del Colegio, doctor don Félix Senent, apadrinando al nuevo presbítero don Antonio Cortés y doña María Cruz Pastor.

Lo más nuevo en abanicos, son las "GOMESCAS", que presenta á 1'50 pesetas la fábrica S. Montesión, Peris y Valero, 37, frente al Palace Hotel.

En los exámenes verificados el sábado en el Conservatorio de Música, obtuvo la honrosa nota de sobresaliente en los cursos sexto y séptimo de Piano la señorita Conchita Guerrero, discípula del notable profesor de música de la Normal de Maestros don Tomás Aldás. Nuestra enhorabuena á la discípula y á su maestro.

Los exámenes que tendrán lugar mañana en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, corresponden á las clases y asignaturas que se expresan: Alumnos y alumnas.—Matricula oficial gratuita (segunda convocatoria): A las nueve de la mañana, todas las asignaturas, excepto Piano; á las cuatro de la tarde, Piano, todos los cursos.

El próximo día 23 quedará cerrada la matrícula para los alumnos de estudios libres y de nuevo ingreso.

LIQUIDAMOS.—Los boas de pluma para señora, á precios baratísimos. Cortes de dril para caballero, de 3 pesetas hasta 15 el corte. Venta por metros. CASA TORRÓ.—Sección de detall, calle de Pérez Pujol, número 10.

Para el sábado próximo está organizando una verbena, á beneficio de los nobilitados fines que persigue, la Asociación de Colonias Escolares.

El Circolo de Bellas Artes ha tomado á su cargo el adorno del local en que ha de verificarse la fiesta, y que es el existente en la confluencia de las calles de Pascual y Genis y Martínez Cubells, antes Santa Clara.

Es indudable que esta verbena atraerá mucho público, pues constará de múltiples atractivos que han de dar por resultado una buena recaudación á favor de los pobres niños, amparados por la Junta de las Colonias Escolares.

Se han remitido á la superioridad los expedientes de don Luis Enseñat, don Damián Pla, don Blas Cuesta, don Jenaro Antonio Alfonso y don Materno Conesa, para la concesión del título de maestro.

Ha venido á Valencia, con objeto de pasar los meses de verano con su familia, el joven y notable escultor nuestro paisano y amigo don Ignacio Pinazo Martínez, hijo del gran pintor del mismo nombre.

Sea bien venido.

La huelga de los obreros herradores puede darse por solucionada, pues solo quedan dos patronos por firmar las bases propuestas por los trabajadores, y se espera que muy pronto cedan en su actitud.

La Asociación Gremial de Droguería y productos químicos recibió anoche el siguiente telegrama: contestación al que dirigió al ministro de Hacienda sobre el proyecto, gravando los beneficios extraordinarios por la guerra: "Aunque el período de información abierto por la comisión parlamentaria que entiendo en el proyecto de ley á que su telegrama alude ha terminado, me complaceré en recibir y examinar personalmente cualquier alegación que afecte á los intereses que á su despacho se refiere. Una vez más me importa advertirle que así como el Gobierno mantiene resueltamente el principio que sirve de base á tal proyecto está y estará, hasta el último instante animado de un sincero deseo de llegar á una fórmula que armonice los intereses privados y legítimos y nuestro deber de velar por los del Tesoro."

Mañana, á las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes: A las ocho: Latín segundo, números 51 á 103; Geometría, números 1 á 50; Aritmética, continuación. A las nueve: Lengua Castellana, números 50 á 161.

A las diez: Francés segundo, números 1 á 25; Dibujo segundo, números 1 á 60, y Geografía de España, números 1 á 100. A las once y media: Ética y Remedios de Derecho, números 1 á 51. A las tres y media de la tarde: Química general, números 1 á 54. A las cuatro: Historia Natural, números 1 á 43.

Anoche se reunió en el local del Patronato de la Junta del campeonato de Balampis, y acordó adjudicar al team Gimnástico el triunfo en el partido que jugó el domingo contra el Marino; proclamar campeón de los equipos infantiles al Corvadog, y no ceder puntos á los teams Oreana y Nupancia.

Urberuaga de Ubiña, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidánsese Memoria y guías. Se remiten gratis.

Anoche en el tren correo marchó á Madrid el señor Loygorri. También salió en el mismo tren el novillero Zarco con su cuadrilla.

En el rápido de Madrid ha marchado hoy la señora condesa de Daya Nueva.

En la Caja de la Diputación provincial, ha ingresado hoy el ayuntamiento de Mogeni, por contingente, 1.155 pesetas.

En la visita que el vocal de la Junta local de Primera enseñanza ha girado á la escuela nacional de la calle de Pelayo, que dirige don Alejandro Pérez Moya, ha podido apreciar el buen estado de instrucción de los niños que á ella concurren, tanto por los trabajos escolares que ha examinado, cuanto por los ejercicios que ante él realizaron los niños. Llamó particularmente su atención las libretas de apuntes de los alumnos, en que constan, día por día, los trabajos realizados por los niños en el curso que finaliza, y la resolución ante él de problemas de desorden racional y abusivo y de cambios y Adianas. Dicho señor vocal tuvo frases de aliento y felicitación para discípulos y maestros.

EL REPARTO DE COTRY Y ARTISANOS SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA "EPIZYME" EN LA FARMACIA DE LA CALLE DE LA SERRA, 27, EN VALENCIA.

Huelga marítima. Ayer dimos cuenta de la llegada del vapor "Florinda", con marineros esquirols. Tres de éstos se dirigieron á Valencia á las siete de la tarde, y al aparecer del tranvía en la Glorieta fueron asaltados por ocho huelguistas, que les arrebataron los documentos que llevaban, increpándoles por su conducta.

Hoy ha habido algunos grupos de huelguistas que han tratado de ejercer coacción á la puerta de algunas casas consignatarias pero la Guardia civil ha intervenido, logrando sin dificultad disolver los grupos.

La huelga sigue lo mismo, sin que se vea solución. Los barcos cuyas tripulaciones se declaran en huelga, se sustituyen por otras esquirols y siguen los buques su rumbo, sin que sufran perjuicio alguno las Compañías navieras.

Junta provincial de Sanidad. Bajo la presidencia del señor Gobernador, se ha reunido esta mañana la Junta provincial de Sanidad.

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior; se ha dado cuenta del informe á la Inspección general de Sanidad, sobre el proyecto de Laboratorios de Higiene y Vacunación provinciales.

Ha sido favorablemente informado el expediente y proyecto presentados por don Fernando Illueca, para dotar de aguas potables al pueblo de Tuéjar.

Asimismo ha sido informado el expediente promovido por don Salvador Carsi contra el acuerdo del ayuntamiento de Algimia de Alfara, destituyéndole del cargo de médico titular.

También se ha despachado el recurso de don Manuel Goda Ros, contra el ayuntamiento de Alcudia de Carlet, suspendiéndole del cargo de médico municipal.

Y por último, se han tramitado otros expedientes de carácter administrativo.

Nueva flota valenciana. La Dirección general de Navegación y Pesca Marítima ha ordenado á esta Comandancia que autorice el cambio de nombre solicitado por la casa Ferrer Peset Hermanos, de ésta, para su nueva línea, de doce magníficos vapores recientemente adquiridos, y que juntamente con los cuatro que en la actualidad poseen, el "Cullera", "Antonia", "Antonio Ferrer" y "Comercio", prestarán los servicios establecidos por la casa más el de cabotaje hasta Bilbao, que inaugurarán en breve.

CAMISERIA LA ESTRELLA Bajada de San Francisco, 21 (junto al café Siza) Gran variedad de novedades en corbatas, últimos modelos, diseños de moda. Recomiéndamos al público que visita esta acreditada casa.

Chocolates Eugenio Burriel Con canela y á la vainilla De 1 á 3 ptas. libra

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—San Luis Gonzaga. Mayor oficio de este Santo, con misticismo y color blanco.

Ultimos dias. Por cesar en el negocio se liquidan máquinas para escribir y sus accesorios. Gran surtido en cintas de uno y dos conos, á precios inencontrables. Se venden anaqueles, vitrinas y demás cosas.

SON. las de la fábrica Tamarit, Hospital, 1, 3 y 5

CINE APOLO LOCAL FRESCO, CÓMODO Y ELEGANTE Temperatura sana y agradable

TEMPORADA DE VERANO. Ventilado, higiénico y cómodo. Teatro por fumado, espectáculo culto y moral.

TRIANON PALACE. Funciones para mañanas miércoles 21 junio Tarde 8'15.—Noche 8'15.

CIRCO REGÜES. Gran compañía internacional de variedades ESPÉCTACULO ÚLTIMO

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS. Funciones para hoy. Teatro Regia. Sesión continua de ópera

LA ESTRELLA Bajada de San Francisco, 21 (junto al café Siza) Gran variedad de novedades en corbatas, últimos modelos, diseños de moda. Recomiéndamos al público que visita esta acreditada casa.

Doña María de los Dolores Clavero DE GARCÍA que falleció el día 21 de junio de 1852

Instituto de Venerología Sifilografía y enfermedades de la matriz DOCTOR MORELL

Para CORPUS Magníficas novedades en abanicos á precios baratísimos

Elixir "The Reforsator" Tomando el Elixir "THE REFORSATOR" se fortalece el cerebro, nutrimos el apetito y aumento de peso

Las Barracas PRECIO FIJO Es la única casa que sigue vendiendo sus algodones inmejorables á base de los mejores tintes, colores sólidos y negros indestructibles.

Banco Español del Rio de la Plata FUNDADO EN 1886 Domicilio social: BUENOS AIRES (República Argentina)

Intereses que se abonan En cuenta corriente á la vista... 4 por 100 anual

CAJAS DE AHORROS Se abonan intereses á razón de 3 y 1/2 por 100 anual, cuando los depósitos de un total máximo de 10.000 pesetas.

EN CUARTA PLANA

Crónica religiosa.—Noticias militares.—Tribunales.—Notas comerciales.—Al tiempo.—Teatros y artistas.—Toros y toreros.—Movimiento de población.

Hoy estreno del 16.º episodio de Los Misterios de New-York (Los piratas del aire) Teatro Ruzafa (Cine Moderno)

Nuestro teatro

La desatada escritura de comedias, sainetes, entremeses, dramas y, sobre todo, zarzuelas, que sin el menor comediamento son...

Siendo el teatro un reflejo de la vida real, escucha de costumbres, entiendo que debe traslucir los dogmas y verdades humanas...

Me decía un autor dramático, en cierta ocasión, que le hice observaciones sobre esto: Reconozco en sus palabras la razón que...

—¿Entonces me engaña ese público, que en su mayoría celebra mis obras y las premia con su aplauso? —Es que esos aplausos no son de la verdadera opinión; la opinión son los doctos, los que permanecen silenciosos en sus sillas...

—¿Está usted en un error; el público, esa masa a la que llama inconsciente, tiene su estilo propio para sentir; hay que saciarla el gusto; hay que estar en el más que en la obra, porque si ésta no es de su agrado, no acude al teatro por no aburrirse, por no permitirse. Bostezando me decía nada menos que una joven y distinguida dama: "Si las funciones no tienen algún dejó cómico, me voy a la inocencia de la farsa, y para aburrirme gastando dinero, lo hago más a placer con un estuche de bombones." Como ella opinan muchas personas, y los teatros se...

—Ya sé la palabra. "Dinero! Mercadería! Tráfico comercial!" —Pues esa es la vida, y el teatro su espejo.

—Es que en la vida no puede haber ejemplos para obras teatrales, que sin rozar la inmoralidad, resulten artificiosas y discretas?

—Indudablemente los hay, pero no tenemos otro remedio que dejarnos llevar por la corriente.

—No; la corriente son ustedes, y el público el que ha de entrar en ella.

Solo llevaba razón mi interlocutor en lo que a su defensa pecuniaria se refería; en lo demás, ninguna; pueden ellos encauzar la opinión, y para ello solo hace falta lo siguiente: Si en la Sociedad de Actores Españoles hubiera una prestigiosa comisión censora de cuantas obras se escriben, y pasadas por este tamiz, no se permitiera más que la representación de aquellas que verdaderamente fuesen dignas de acompañar a nuestros clásicos eminentes en la gloriosa historia de nuestra literatura, el teatro se regeneraría, y el público se vería empujado por la blanca y rizada ola de un lenguaje castizo, repleto de puras ideas y barrido de la jerga que ensucia la más preciosa habla que en los siglos hubo.

A petición del señor Castellano, quedó ocho días sobre la mesa el dictamen que proponía, a petición de varios editores, la sustitución del actual inspector municipal de Sanidad.

Se aprobaron varios conciertos y conversios con industriales, para el cobro de arbitrios.

Se discutió el convenio con el Sindicato Gremial, gremio de Tabernas y Hoteles, combatiéndolo el señor Torno y el señor Montañés, quien propuso se elevase de 8.000 a 10.000 pesetas lo que debía pagar el Sindicato Gremial, siendo desechado y aprobado el dictamen.

El señor Castellano solicitó adhiriéndose a ello el señor Martín Mengod, que se aprobase el dictamen que proponía se ratificase el acuerdo de que se apuntes el art. 19 las Ordenanzas del arbitrio de carnes, y que se enarezca a la comisión de Mataderos la necesidad de que con toda urgencia, propugna la construcción de Mataderos sucursales; pero suprimiéndose lo que atañe a la aplicación del art. 19 de las Ordenanzas del arbitrio de carnes.

Se opuso el señor Beltrán y se promovió amplio debate.

El señor Martín Mengod estimó que la medida era injusta y dijo tenía en cuenta que la finalidad del dictamen era la de disminuir el matute.

El señor Martínez Aloy abogó en iguales manifestaciones, añadiendo que parecía se trataba de intereses particulares y no de defender la salud pública.

Impugnaron también el dictamen los señores Esposa y Cuñat.

El señor Cuber dijo que el problema era consecuencia del ruralismo.

A petición del señor Montañés se dio lectura a los artículos 18 y 19 del Reglamento de Sesiones, que hacen referencia a los turnos a consumir por cada edil en un mismo asunto.

Defendió el dictamen el señor Beltrán, lamentando la escasa firmeza de convicciones de algunos ediles, que habían cambiado de criterio en pocos días.

Citó el número de reses arrojadas al sumidero por su mal estado, que en algunos años llegó a más de trescientas.

Manifestó que él entendía que, aun cuando el Ayuntamiento acordase rechazar el cumplimiento y la aplicación de tal artículo, el Alcalde no podría ni debería en modo alguno dar su visto bueno a tan acuerdo contra una ley de aplicación general al Estado.

Terminó diciendo que si el Ayuntamiento no aprobaba el dictamen tal como venía quedaría éste moralmente incapacitado para exigir responsabilidades por las inmoralidades que pudiesen cometerse en la administración del arbitrio de carnes. "No le brindo la gloria ni le arriando la ganancia a aquel edil que después de lo que yo he dicho defendió el dictamen, porque ello implicaría inmoralidad ó injusticia notorias."

Protestas entre los ediles y en la tribuna pública.

Contestó al señor Beltrán el señor Bort, estudiando el asunto bajo su aspecto legal, y defendió a los distritos rurales que contribuyen a los gastos de la ciudad, oponiéndose al final a la aprobación del dictamen.

El señor Martín Mengod defendió en párrafos brillantes a los huertanos, y terminó diciendo que mientras no se construyan mataderos sucursales, no debe obligarse a que acudan al Matadero general.

El señor Valentín abuyó en la misma opinión del señor Martín Mengod.

Se acordó prorrogar la sesión hasta dar fin a la discusión del asunto.

Hicieron uso de la palabra los señores Borsal, Torno, Martínez Aloy, reafirmó el señor Beltrán y se puso a votación el dictamen, siendo desechado en su primera parte (aprobándose con ello la enmienda del señor Castellano) por 22 votos contra 8.

Y en su vista, se levantó la sesión a las diez y media de la noche.

Al final de la sesión se formaron grupos del público y hubo protestas contra determinados concejales.

Intervino el Alcalde y la Guardia municipal, y quedó cortado el incidente.

RECAUDACION La obtenida ayer fué la siguiente; Por arbitrios carnes, 4.171,10 pesetas. Por inspección veterinaria, 274,44. Por peaje, 44,15. Total, 4.489,72.

PAGOS El Alcalde señor Guerra ha firmado hoy un libramiento referente a servicios humanitarios, que importa 300 pesetas.

COMISIONES Esta mañana se han reunido las de Aguas potables, Hacienda y Guardia municipal, tratando asuntos de trámite.

Para esta tarde a última hora estaban convocadas las de Ensanche y la de Retiro de julio.

La de Fuegos artificiales se ha reunido hoy, acordando el programa en la forma siguiente: Días 24 y 25 de julio, castillo. Día 27, "traca" de 800 metros. Días 28 y 30, castillo. Día 2 de agosto, castillo. Día 4, "traca" de 800 metros.

El día de San Jaime, a las doce de la mañana, se dispararán tres "tracas" de 600 metros, que recorriendo las calles de San Vicente, Peris y Valero y Zaragoza, finalizarán en la plaza de la Reina.

EL DEPOSITO DE SEMENTALES El presidente de la Diputación señor Ibañez Payés, acompañado del capitán de Caballería don Vicente Torres, que ha de ser el jefe del depósito de Sementales de Valencia, ha visitado hoy al Alcalde, examinando los planos del edificio donde ha de instalarse dicho depósito.

GRAN CONCIERTO EN LOS VIVEROS El viernes próximo, víspera de San Juan, se celebrará un magnífico concierto en los Viveros municipales, concierto nocturno en el que amenizarán el acto la banda del regimiento de Oumba y la Municipal, disparándose una "traca" de luces al terminar el concierto.

Hoy estreno del 16.º episodio de Los Misterios de New-York (Los piratas del aire) Teatro Ruzafa (Cine Moderno)

SUCESOS

CRIMEN Y SUCIDIO El alcalde de Oliva ha telegrafiado al señor Gobernador, dándole cuenta de que a las siete y media de la mañana de hoy un vecino de dicho pueblo, llamado José Ausina Clement, con una navaja ha inferido varias heridas mortales a María Dolores Pons Pallarés.

Cuando la pobre mujer yacía en tierra, en medio de un charco de sangre, y el criminal, después de contemplarla un instante, la ha creído muerta, se ha inferido varios pinchazos en el cuello y en el corazón, quedando muerto en el acto.

Este suceso ha producido gran consternación en Oliva.

Se ignoran los móviles del hecho. El juzgado se halla instruyendo diligencias.

INCENDIO Se ha producido un incendio en la tienda de ultramarinos y paquetería que don Vicen-

te Miralles Martínez, posado en la plaza de la Duna, de Yátova.

El fuego tomó gran incremento desde los primeros instantes, quedando el establecimiento reducido a cenizas, a pesar de los esfuerzos de las autoridades locales, Guardia civil y gran número de vecinos.

Por fortuna no hay que registrar desgracias personales; las materiales se calculan en 1.800 pesetas.

HURTO La Guardia civil de Alcira ha capturado a Adolfo Lunsí Cano, de 41 años, y Joaquín Soler Torró, de 37, por haber hurtado 20 kilos de zinc de tres fincas del término de Benifairó de Valldigna.

MULTAS El señor Gobernador ha impuesto 500 pesetas de multa, por blasfemar, a Jaime Lavaria Varea y José Ballester Ibáñez.

DENUNCIAS La benemérita de Pedralva, Belleguard y Enguera ha denunciado a varios sujetos por pastoreo abusivo, riego indebido y faltas al reglamento de Policía de carreteras.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 20, 4-50 BURELL, INDISPUESTO En una de las rectificaciones del ministro de Instrucción pública, sufrió un ligero accidente, pues el señor Burell se halla aun convaleciente de la enfermedad que le impidió hacer vida activa hace pocos días.

Después de ser auxiliado por los demás ministros, marchó a su domicilio, guardando cama.

EL CONFLICTO YANKI-MEJICANO Despachos de Nueva-York dicen que la escuadra de los Estados Unidos ha sido enviada a ambas costas de Méjico, para reparar a los ciudadanos americanos que lo deseen.

Según parece, se precipitarán los acontecimientos.

Al cruzar la frontera las tropas americanas, fueron agredidas por los soldados de Carranza. Contestaron los americanos y resultó muerto un oficial mejicano.

EN GOBERNACION Esta madrugada el subsecretario de Gobernación facilitó copia de telegramas oficiales de Santander, Alicante y Córdoba, dando cuenta de accidentes ferroviarios de escasa importancia.

También mostró otros telegramas en que se comunicaban las siguientes noticias: Barcelona.—Sigue igual la huelga de obreros del arte textil. No ha ocurrido incidentes.

Vigo.—Se ha solucionado la huelga de los obreros ferroviarios de la línea Zamora-Orense.

Córdoba.—En la mina Cinco Amigos ha habido un desplome de tierras, resultando dos obreros muertos.

Madrid 20, 14-30 LA PRENSA "El País".—Dice que en la sesión de ayer, al hablar Burell de los tribunales de oposiciones, creyó observar el Congreso algo de crisis próxima, y añade:

"Por ahí va invisible corriente. Alcalá Zamora en el Gobierno como aval para "La Lliga", respecto a las promesas de autonomía administrativa y algunas delegaciones, pero antes de realizarse ese arreglo, volverá a agitarse la tempestad en el Parlamento."

"El Imparcial".—Dice que la situación de Méjico debe inspirarnos cuidados y fraternal atención, y añade:

"Por incertias y desidas de la conciencia española, que parece olvidar el seguimiento de su historia, la opinión no tiene formado criterio en cuestiones tan esenciales a nuestro porvenir, y el Gobierno no ha ejercitado como debiera, una política en América."

Por tales circunstancias, carecemos de política internacional en los asuntos de América.

Con amargura vemos la proximidad de la guerra."

NOTA OFICIOSA MEJICANA La Legación de Méjico, en Madrid, ha facilitado una nota oficiosa, en la que explica el conflicto creado con los Estados Unidos, nota que termina con el siguiente párrafo: "Méjico, consciente de su inferioridad como potencia, respecto a los Estados Unidos, no desea la guerra y pondrá cuanto pueda para evitarla, pero en el caso de una agresión, que no espera, sabría defender gallardamente su soberanía y su porvenir, que es el de toda la raza ibera en el continente americano."

Madrid 20, 15-15 PREMIOS DE LA ACADEMIA DE LA HISTORIA La "Gaceta" publica hoy un anuncio de la Academia de la Historia, para la concesión de los siguientes premios:

Uno de 1.000 pesetas a un acto de virtud. Otro de 1.000 pesetas a la "Historia de los alrededores de Murcia."

Y otro de 3.000 pesetas a la "Historia de las cortes de Castilla y León."

HABLANDO CON EL PRESIDENTE El señor conde de Romanones nos ha dicho esta mañana:

Su majestad el Rey ha marchado esta mañana a la Granja, en automóvil, con el Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime.

Viernes ó sábado su majestad vendrá a Madrid a presidir un Consejo.

El día 27 irá a Guadalajara para entregar los reales despachos a los nuevos oficiales. La prórroga de las sesiones de Cortes me parece admirable.

Se discutirán en la prórroga los proyectos de Hacienda, y dentro de éstos, los que señala el señor Alba, con quien conferenciaré esta tarde sobre la celebración de un Consejo de ministros.

Creo que en el Congreso no habrá dificultades para su aprobación.

La actitud de los catalanes para la prórroga ha sido correctísima.

Nada sé del conflicto yanki-mejicano. Nuestro representante señor Padilla ha llegado a Méjico, é inútil decir que amparará vida é intereses de los españoles.

LO DE LA VENTA DE BARCOS El señor Gasset ha manifestado a los periodistas, que de acuerdo con los propósitos por los sindicatos de Boisa de Bilbao, Barcelona y Madrid, ha quedado convenido que la venta de las acciones de las Compañías navieras las realicen los agentes de Boisa, con la intervención de los departamentos de Fomento.

Respecto a este asunto, el ministro de Estado ha recibido un telegrama de nuestro embajador en Londres, manifestando que la prensa inglesa aplaude la determinación del Gobierno español, de nacionalizar las industrias marítimas.

EN GOBERNACION El señor Ruiz Jiménez nos ha facilitado las siguientes noticias de las huelgas pendientes:

"La de la Coruña ha terminado. De la de los obreros textiles de Barcelona, solo tengo las noticias que publica la prensa.

En la plaza de la Universidad, en la de Cataluña y en la Barceloneta, han sido colocados algunos petardos en los rieles de las líneas de tranvías.

El gobernador civil de Málaga comunica que la huelga continúa en igual estado.

Un despacho oficial de Cádiz dice que los obreros han desistido de continuar la huelga. De la de los obreros de Vizcaya carezco de noticias.

La huelga marítima continúa en igual estado.

EL EXTRARRADIO La comisión municipal de Extrarradio ha visitado esta mañana al ministro de la Gobernación con los diputados señores Alesanco y Setual, para hablarle de las modificaciones que conviene introducir en el proyecto de ley del Extrarradio.

LAS CORTES Congreso

A las 3'45 minutos abre la sesión el señor Villanueva.

Desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul el ministro de la Gobernación.

El señor Uña habla de abusos é ilegalidades del alcalde de Almansa.

Le contesta el ministro de la Gobernación, que telegráficamente ha dado órdenes al gobernador de la provincia, relacionadas con los hechos que el orador denuncia.

El señor Veciana dirige un ruego al ministro de la Gobernación. Se extiende en consideraciones y la presidencia le llama tres veces la atención. El orador se ha ocupado de expedientes electorales y del uso del mader, en los conflictos obreros.

El ministro de la Gobernación manifiesta que sobre este último punto tiene anunciada una interpelación el señor Nougues.

El señor Castrovido dirige un ruego, que apenas se oye.

Una voz comedida en la tribuna de la prensa.—¡No se oye!

El señor VILLANUEVA: ¡Ni falta! Protestas en la tribuna de la prensa.

El señor VILLANUEVA: El que no se oiga no dá derecho a exteriorizar la protesta en esa forma.

Los periodistas se retiran, exclamando algunos: ¡No admitimos lecciones!

En el salón siguen hablando los diputados. Los pasillos animadísimo con motivo de la retirada de los periodistas.

Se recuerda que es la segunda vez que los periodistas se retiran de la tribuna presidiendo el señor Villanueva.

Senado

Preside el señor García Prieto, y sin ruegos ni preguntas se entra en el orden del día.

Se procede a la segunda lectura de la proposición de ley del señor Palomo, pidiendo que se incluya en el plan de ferrocarriles secundarios el de Bilbao a Soría.

La defiende su autor, y es tomada en consideración.

Se dá cuenta del dictamen de la comisión que entiende en el proyecto de Parques Nacionales. El señor Palomo hace algunas observaciones al dictamen. (Sigue la sesión.)

Agricultores de España, figurando al frente de la misma los señores vizconde de Eza, conde de Ganazoa y conde de Montornés.

Este último, apoyando la instancia del Colegio del Arte Mayor de la Seda de Valencia, ha conseguido que se prescinda, por este año, de la inscripción previa de los capullos de seda para los efectos de la obtención de primas, y que se conceda una subvención a la Granja de Valencia para que prosiga con mayor extensión los trabajos sericícolas.

TRANQUILIDAD EN MARRUECOS El jefe del Estado Mayor de la comandancia de Tetán fué ayer al campamento del Raisuli por el valle El Jemis y regresando por Satura, cerca de Bunesel, donde antiguamente se hallaba la harka enemiga.

La única escolta que llevaba la formaban sus ordenanzas y cuatro policías indígenas.

En el camino no ocurrió el menor incidente.

Halló a muchos moros dedicados a las faenas agrícolas.

Esto viene a demostrar que la paz es completa en aquel territorio.

DESGRACIA Zaragoza.—Se derrumbó un paredón de las Escuelas Pías, arrastrando a varios obreros. Resultó un herido de gravedad y cuatro leves.

Madrid 20, 17-15 A LA GRANJA A las 9'10 de la mañana salieron de Palacio los Infantes en automóvil con su aya la señora condesa del Puerto.

A las once y cuarto salió la Reina en auto también, con la señora duquesa de San Carlos.

A las once y media púsose en camino el auto del Rey.

Con su majestad iban el Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime.

El auto del Rey adelantó en el camino al de su augusta esposa, y juntos llegaron, sin novedad, a La Granja, a la una de la tarde.

GALA La corte viste hoy de media gala, con motivo del cumpleaños del Infante don Juan.

LA CRISIS En los círculos políticos se decía hoy que no tardará en plantearse la crisis parcial del Gabinete.

Quizá se exteriorice en el Consejo del sábado.

Es muy comentado un suelto de "El Liberal" de hoy, suponiéndosele inspirado en las altas esferas.

LO QUE DICE VILLANUEVA El presidente del Congreso, antes de comenzar la sesión, decía esta tarde a los periodistas que carecía de fundamento la actitud que se le supone frente al Gobierno.

"Mi carácter—decía—no se presta a entrar en conjuras de ninguna especie.

Además, estoy satisfecho del cargo que ejerzo y carezco de ambición.

También se ha dicho con el mismo fundamento que no estoy de acuerdo con el señor Alba, a quien trato de molestar anteponiendo en la discusión otros proyectos económicos a los suyos.

Quien conozca un poco las prácticas parlamentarias, no ignorará que en el orden de los debates, el presidente ha de atenderse a las indicaciones que le haga el Gobierno.

No obrando así cabría la presentación de una proposición incidental que me obligaría a abandonar el puesto."

DIPLOMATICO MEJICANO San Sebastián.—Procedente de París ha llegado el diplomático mejicano señor Pareda, acompañado de dos secretarios.

De su país no conoce más noticias que las publicadas por la prensa.

Espera que los Estados Unidos comprenderá la razón que asiste a Méjico para pedir que los yanquis evacuen el territorio mejicano.

El señor Pareda marcha a Madrid con objeto de conferenciar con el ministro de Méjico, señor Sánchez Azcona.

Luego irá a la América del Sur, donde representará al gobierno de Carranza.

LAS REFORMAS MILITARES El general Luque leerá en las Cortes a primeros de julio los proyectos de reformas militares.

Repartirá entre senadores, diputados y periodistas folletos conteniendo sus proyectos para que puedan ser convenientemente estudiados.

ESTADO DE PACOMIO PERIBANEZ El apoderado de Pacomio Peribáñez nos ha dicho que el diestro se halla en estado relativamente satisfactorio, dentro de la gravedad.

Hoy ha tomado leche con hielo. Tiene poca fiebre.

El estado moral del herido, inmejorable. Gracias a una inyección de morfina pudo dormir tres ó cuatro horas la pasada noche.

Madrid 20, 18-15 CAPTURA IMPORTANTE Ha sido detenido por la policía un sujeto americano, apodado el "Rey de los ladrones".

Procedía de Barcelona, donde logró relacionarse con mucha gente distinguida. Viste con elegancia y habla varios idiomas.

Se supone que capitaneaba una importante banda de ladrones. Se le han encontrado alhajas de gran valor.

LOS BENEFICIOS POR LA GUERRA Las principales modificaciones que se introducen en el proyecto de ley, creando un impuesto por los beneficios obtenidos por algunas industrias, con ocasión de la guerra, son los siguientes:

Se fija el beneficio nominal en el 8 por 100, en vez del 7.

El promedio de los beneficios nominales, para los años anteriores a 1912, se determinarán por los obtenidos en 1912 a 1913.

Se rebajan los tipos de imposición al 15 por 100 cuando los beneficios no pasen del 20 por 100 del capital invertido.

El 25, cuando aquéllos oscilen entre el 20 y el 40.

El 30, cuando dichos beneficios sean del 40 al 60 del capital.

El 35, cuando excedan del 60.

Se establecen recursos contra las liquidaciones, incluso el contencioso.

La conflagración europea

Madrid 20, 16-15 EL VAPOR "MENDIVIL" Londres.—Se han recibido algunos detalles del hundimiento del vapor bilbaino "Mendivil Mendí".

El hecho ocurrió por choque con una mina. La tripulación se salvó.

Madrid 20, 17-15 DE ORIGEN FRANCÉS

Paris (parte de las tres de la tarde).—En la derecha del Mosa, durante la noche, los alemanes nos atacaron por tres veces al Noroeste de la cota 321.

Fueron rechazados con fuego de ametralladoras.

En la región de Vause, entre Capriette y Chateaufort, fuego intenso de artillería.

En los Vosgos fracasaron todos los intentos de ataque enemigo.

En los frentes inglés y belga continúa el bombardeo.

DE ORIGEN RUSO Petrogrado (oficial).—Los austriacos, después de la evacuación de Czernovitzch, se hacen en retirada hacia Kolomna.

DESDE BARCELONA

Barcelona 20, 17-10 LAS HUELGAS La huelga de obreros del arte textil se extiende considerablemente.

Las fábricas halláanse custodiadas por la Guardia civil.

La huelga marítima permanece estacionaria.

El vapor "Barceló" llegó esta mañana de Marsella, desembarcando inmediatamente la tripulación.

Se ha reanudado el trabajo en algunas fábricas de géneros de punto.

La Sociedad La Naval ha recibido un telegrama de Gijón, en el que se comunica que los navieros de Galicia, Asturias, Santander, Vizcaya y Guipúzcoa aceptan las bases que les han presentado los fogoneros y marineros.

Un grupo de huelguistas textiles cortó esta mañana, el cable de una joven que se dirigía al trabajo, en San Martín.

Después de rapada la desnudaron completamente.

Un carretero la vistió con sus ropas.

A ALCALA Uno de estos días será trasladada al penal de mujeres de Alcalá Nieves Domingo, que hace poco fué inculcada de la pena de muerte.

EL CORPUS Se hacen preparativos para que este año resulte brillantísima la fiesta del Corpus.

CAMBO Ha llegado, procedente de Madrid, el señor Cambó.

MANIFESTACION A última hora ha desfilaro por las Ramblas una manifestación de 1.500 mujeres huelguistas.

Van custodiadas por la fuerza pública.

DESGRACIA En el Concurso lípico de esta tarde, el capitán don Adolfo Lorenzuela ha caído del caballo en el primer obstáculo, resultando con la fractura de la clavícula y de las extremidades torácicas.

Después de una cura preventiva ha sido trasladado al hotel donde se hospeda.

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 20, 17-15 4 por 100 interior. . . . . 75/10 4 por 100 interior fin mes. . . . . 75/00 4 por 100 interior fin próximo. . . . . 00/00 Amortizable 4 por 100. . . . . 97/40 Amortizable 5 por 100. . . . . 97/75 Banco

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañia, a las siete de la mañana...

metros del cuerpo de Equitacion militar don Francisco Martinez Perez...

Jefe de dia, comandante de Mallorca don Francisco Medrano Marin...

IMPRUDENCIA

El Jurado de Torrente se ha constituido en la Sala segunda para resolver la causa incoada a Francisco Pampló Dolz...

A la una de la tarde ha terminado el señor La Cierva, comenzando su discurso el elocuente jurista don Rafael Albiñana...

Buques fruteros que se esperan: Vapor "Velazquez", para Londres. Vapor "Menevian", para Liverpool...

A CASARSE

Han obtenido autorización para contraer matrimonio el capitán de Infanteria don Narciso Sánchez Aparicio...

APTITUD

Han sido declarados aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les correspondía, el veterinario mayor don Alejandro de Grado...

LICENCIA

El escribiente del cuerpo de Oficinas militares don Julián Cea ha obtenido dos meses de licencia, por enfermo, para Alicante.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA Jefe de guardia, capitán don Manuel Fé. Parada, Mallorca.

TRIBUNALES

ROBO DE GALLINAS

Dos individuos, dirigidos por Luis Broch Palmer, limpiaron el pasado año varios corrales de la villa de Pontones...

Notas comerciales

El puerto de Valencia Junio 20. Buques fruteros a la carga: Vapor "Florida", para Liverpool...

NOTICIAS MILITARES

EQUITACION MILITAR Han sido destinados los profesores pri-



Motores "REX" a combustibles líquidos. Los más sólidos, sencillos y económicos para la agricultura...

BALNEARIO DE LIÉRGANES Unicas aguas que curan los catarros de la nariz, bronquios y pulmón...

VAPORES Servicio regular de vapor de Para Londres EL ELKA...

A los enfermos de la vista y reuma Clínica Paraguaya-Sud americana. Gran especialidad en toda clase de ENFERMEDADES DE LOS OJOS...

No más canas?? Aceite Oriental con la seguridad absoluta de que cuatro o cinco gotas diarias...

Gran Balneario PIZARRO ABIERTO DE 6 MAÑANA A 9 NOCHE Calle de Pizarro, 19 - Ensanche de Colón - Valencia...

Subasta Proferente de cierta testamentaria, se subastará y rematará, el día 30 del corriente...

Alimento Noruego Hansa El alimento más poderoso y el reconstituyente más completo e ideal para los niños...

Meñorita Se desea hufrana, pensionista 6 que disponga de capital para regentar establecimiento a empleado civil...

CONSEJOS PRÁCTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 aforismos por el Dr. D. F. Vidal Solares...

Se alquila desde 1.º de julio próximo, un precioso chalet rodeado de jardín con verja de hierro...

SERVICIOS DE LA Compañia Transatlántica de Barcelona Líneas al Rio de la Platy al Brasil Reina Victoria Eugenia...

COMPANIA DE VAPORES EL ARAGON saldrá en una parte el 21 de Valencia, Cádiz y Sevilla...

Fábrica de artículos Se alquila una planta baja con un pequeño corral, y un piso 2.º, en la calle Travesía de Moret...

MOVIMIENTO DE POBLACION DE AYER A HOY Distrito de San Vicente. Nacimientos: 2 varones y 2 hembras...

ANIS RIOS CREMA RIOS Elaboración extra Licor sano y agradable Pedido en los establecimientos más acreditados -- Los pedidos a RIOS-SILLA (Valencia)